

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.227

Segunda Época | Jueves 17 de Julio de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

Solidaridad moral

Aquel criterio negativo de que hablaba en su áureo opúsculo «El liberalismo es pecado», el inolvidable Sardá y Salvany, equivalente al de la definición de las cosas por sus contrarias, nos lleva a amar, cuando menos a estimar y respetar instituciones y personas que, sin el odio que lógicamente inspiran a sus enemigos, nos merecerían completa indiferencia.

Estas definiciones o criterios negativos son, después de todo, las que sirven de norma para los juicios y para las conductas, y con ellos se forma, en parte, la opinión respecto de los directores, buenos o malos, de los pueblos desde los gobiernos. Procuró yo atenerme a los hechos y a las realidades de la vida política; mas para saber lo que puede dar de sí o siquiera lo que esperan que dé de sí un presidente del Consejo de Francia, o un primer ministro de Inglaterra, me basta con aforar la cantidad de esperanzas o de temores que hacen concebir a los políticos radicales de por acá. Y pocas veces me equivoco. El acierto y desde luego la pública conveniencia está casi siempre en aplaudir lo que ellos censuran, y en censurar lo que ellos aplauden.

Declaro que no he sido nunca devoto de Poincaré. Declaro que fui para mí una gran disolución, aún habiendo en cuenta las circunstancias en que ocurriera, el hecho de ver o de saber alternando con divorciadas a señoras de la más pura cepa y de la más irreprochable significación cristiana de Francia, y que nunca esperé que un político que cooperó a las leyes desoladoras y con arreglo a ellas constituyó su hogar, ríñera batalla en el terreno del orden cristiano; sin embargo, me hicieron sentir por él algunas simpatías sus enemigos de por acá, los que le tildaban de reaccionario y los que, habiendo sido antiguos admiradores, se volvían contra él, no en nombre de principios eternos de justicia y de las conveniencias de la paz de Europa y del Mundo, sino porque, a tenor de lo que exigía de él, la Francia creyente y heroica de las trincheras, no proseguía la lucha antirreligiosa y llegaba a soluciones de concordia con el Vaticano.

Pues lo que digo de Poincaré, lo afirmo de Mussolini. Desde luego, la figura del presidente del gobierno de Italia, es de las que atraen para admirarlas o para execrarias, la atención de las gentes, pues desde que empiezan a actuar adquieren un relieve, que excluye toda idea de indiferencia; pero sin la notoriedad personal lograda desde el instante en que conquistó el Poder, Mussolini la tendría y grande para nosotros, deducida de lo que contra él dicen y escriben, con eufemismo unos, con desenfado otros, los políticos y escritores de la izquierda; los cuales les falta muy poco para ofrecerle a la consideración de sus oyentes y lectores, cuando no con las más reprobativas de los tiranos.

Y si nosotros pudiéramos abrigar alguna duda respecto de la significación gubernativa, hasta ahora, del jefe del Gabinete de Italia, nos sacaría de ella y nos obligaría a ponernos resueltamente de su lado la declaración de guerra que acaba de hacerle la masonería italiana, enunciando su propósito de dificultar y, si puede, impedir la actuación política de Mussolini; porque para merecer semejante hostilidad tiene que ser, siquiera en parte, un restaurador del orden cristiano y un debelador del naturalismo político y de todas sus corrupciones tan del gusto de la masonería.

Esto nos lleva a la conclusión de que hay que establecer, por lo menos, la solidaridad moral entre todos los que pensamos y sentimos del propio modo, o entre los que, en determinadas ocasiones, coincidimos en la apreciación de las circunstancias; y que, por lo tanto, conviene hacer atmósfera y prevenir a la opinión para evitar que la sugestión y la capten quienes, imbuidos del espíritu sectario, laboran contra cualesquier gobiernos que no siguen franca y artemeramente el camino de los perseguidores de la iglesia.

Ya se ve lo que ocurre en España; si no muchos, algunos de los que se han pasado la vida combatiendo a los hombres del régimen anterior, o siquiera haciendo que los combatieran, ahora, cuando es notorio que se han rectificado muchas cosas que se debían rectificar, y limpiado muchos rincones en los que toda sociedad tenía asiento y habitación, hacen, en la forma que pueden, la causa de los hombres caídos contra quienes, con tanta razón y con el aplauso unánime del país, los derritaron.

Conviene, pues, que así en lo de dentro como en lo de fuera del reino, se proceda generosamente, pero como si existiese una cierta solidaridad moral, la que conviene a las almas que vibran y a los corazones que laten a impulsos de los mismos amores de Religión y de Patria.

Miguel PEÑAFIOR.

LEASE EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

De Aguas

Una visita de los técnicos municipales

Ayer a las 9 y media giraron una visita a la flaca denominada «Palacio de Bolonia» el concejal delegado de aguas señor Pérez Cascales, el arquitecto municipal señor Egea, el ayudante señor Martínez y el inspector mecánico del Ayuntamiento, señor Tonda.

El objeto de la visita fué determinar el sitio en que ha de instalarse la central eléctrica para suministrar fundo a los motores, que en la época de sequía han de sacar el agua para abastecer a la ciudad, del pozo que existe en la actualidad y de otro que se proyecta en la cabeza de la fuente.

CRONICA LOCAL

A la Virgen del Carmen quiero y adoro, resa la copla popular que parece escrita para Almería. No se da realmente mayor devoción a la Estrella de los Mares, ni un plantel como el nuestro de Carmelitas que rivalizan en belleza y simplicia.

Con estos antecedentes, no es de extrañar la bulliciosidad de este día que, como tantos otros en que se solemnizan fiestas populares, tienen su carácter de precepto un atractivo especial.

El tiempo mostróse discreto, favoreciendo la animación de este día. Claro está que sigue empujando el calor, pero llegó hasta su justo medio, y en él está la virtud, y también está el aliciente principal de nuestro clima.

A las felicitaciones que recibieron ayer las Carmelitas, unímosle la nuestra muy sincera.

Con gran brillantes se celebraron los cultos en honor a la Santísima Virgen, cultos que finalizaron el día 25, el día memorable de Santiago, con la solemne procesión de la Patrona de las Huertas.

La vida oficial, aparte los preliminares de la llegada del ilustre jefe del directorio, brindó como nota saliente una visita de los técnicos municipales a la fuente de la ciudad.

Por la noche reunión de la Cámara de Comercio.

En vísperas de comienzo la faena uvera de 1924 (claro está que no va a ser la de 1932) no hay decir cuál fué la nota característica del día martillino.

La noche discurrió también muy animada, especialmente en el Parque, ideal para gozar del claro de luna (a falta de alumbrado eléctrico) o para observar a Febea, a ver si son ciertos los indicios de vegetación que apunta un profesor de Jamaica.

Decidirse por una u otra distracción, es cuestión de temperamentos.

Ha venido de Almagro y de regreso de la visita canonica a las casas de América, el Padre Provincial de Dominicos de Andalucía fray José Ballarín O. P., nuestro respetable amigo.

Ha regresado de Granada el beneficiado don Francisco González.

Hoy marcha a Sevilla a donde va destinado el capitán de Intendencia don Fernando Jura de Góngora.

Se encuentra en Almería el médico don José Esteban Navarro.

Ha regresado a Madrid el médico don José López Rodríguez.

Ha marchado al campo la familia del teniente de Seguridad, don José Zaragoza.

Ha venido de Sevilla, el abogado don José de Reyes González.

De Alboloduy ha llegado el abogado don Juan Velázquez Rodríguez, acompañado de su señora.

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el periodista don José Guirao Homedas.

Marchó a Adra don Antonio Tato Villar.

El ingeniero don L. Bosch, ha venido de Granada.

Ha venido de Chirivel el médico don Emilio Egea Lajara.

De Melilla ha venido el perito industrial don Eugenio Padilla.

Se encuentra en Almería el juez municipal de Tíjola, don Diego Guevara Caparrós.

He aquí el programa que ejecutará la Bandera Municipal esta noche en el Bulevar:

La Peinadora. P. D. (L. Barta).

Entre Flores. Danza andaluza. (Pacheco).

Lohengrin. Fantasia. (R. Wagner).

La Dolores Fantasia. (T. Bretón).

Bodas Reales. P. D. (P. Marquina).

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Baltasar Pedro Castelló Espinar, Joaquín Román Lozano e Isabel Moreno Alonso.

Defunciones: Rosario López Victoria.

Matrimonios: Francisco del Pino Hernández con Antonia López Rodríguez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Dolores López Dionis, José González Manzano, María de Haro Vicente, Blanca García Camacho, Juan Galdeano Joya y Antonio Ramírez Vicuña.

Defunciones: Francisco Martínez López.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

En honor a la Patrona de Marina

Madrid, 16-12 noche.

En el ministerio de Marina se celebró con gran solemnidad la festividad en honor a la Patrona, la Virgen del Carmen.

Ofició el Patriarca de las Indias.

Asistió el Rey, vecales del Directorio, la mayoría de los marinos residentes en la Corte y muchas personalidades.

La ceremonia revistió gran brillantez.

De todos los puntos y departamentos marítimos se reciben noticias análogas de haberse solemnizado el día de la Virgen del Carmen.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Estella en Larache

Madrid, 16-12 noche.
Comunican de Tetuán que a las diez de la mañana salió el Jefe del Gobierno, marqués de Estella, con dirección a Tetuán, seguido de su comitiva, que ocupaba diez automóviles.

Al llegar al Fendek, los moros de las cábilas de Wad Ras, con sus jefes, corrieron la pólvora en honor al Presidente del Directorio.

También salió a saludarle el sobrino del Raisuni y el general jefe de la zona.

En otros pueblos del trayecto salieron los indígenas, tributándole las mismas manifestaciones de afecto.

Antes de entrar en Larache recibieron la comitiva, muchas personalidades militares, civiles e indígenas y los periodistas españoles y extranjeros que se hallan en África.

La comitiva iba precedida por una sección de la milicia.

El jefe del Gobierno revistió las fuerzas que le dieron escolta y luego presentó el desfile de las tropas que cubrieron la carrera.

Después se celebró una recepción en el palacio del jefe de la zona, a la que asistieron todos los jefes y oficiales libres de servicio.

Luego comió en unión del general Fernández Pérez.

En el palacio de la duquesa de Guisa le fue ofrecido al marqués de Estella un té.

Después visitó los hospitales de la plaza y Parque de Artillería.

Más tarde asistió al banquete y té que le ofrecieron en el barrio Moro a la usanza del país.

Hoy descansará y mañana regresará a Ceuta para zarpar con rumbo a la zona oriental.

Volando sobre el campo enemigo

Comunican de Tetuán que esta mañana volaron sobre el campo enemigo las escuadrillas de aviación.

Hicieron un reconocimiento sobre el terreno en que se libraron los últimos combates y vieron que el enemigo ha construido nuevas trincheras más allá de las que se las temieron últimamente.

Además observaron nuevas concentraciones rebeldes en el río Ibarare, sobre la que arrojaron varias bombas.

Expadión de heridos y enfermos

De Ceuta y Larache han zarpado dos expediciones de heridos y enfermos con rumbo a Algeciras y Cádiz.

Para recibir al marqués de Estella

Dicen de Melilla que ha llegado a aquella plaza una comisión del Centro Hispano Marroquí para contribuir al recibimiento que se le dispensará al jefe del Gobierno, en su próxima visita.

El sometido de la plaza ha solicitado al marqués de Estella un regalo para el concurso de tiro al blanco que se celebrará en breve.

Del próximo viaje presidencial

La Cámara de Comercio invitará al marqués de Estella con un «lunch».

—Se ha acordado que la recaudación que se obtenga en la función de gala en honor al marqués de Estella, se dona al Hospital de la Cruz Roja.

Llegada de aparatos

Procedente de Sevilla han llegado fuerzas de Aviación, destinadas al aeródromo de Nador.

La fiesta del Carmen

Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas en honor a la Patrona de la Marina.

Asistieron a las mismas la tripulación del transporte «A mirante Lobo» y los marines de la Compañía de Mar y otras fuerzas marinas.

El general Aldave concibió rió en representación del Comandante de la plaza.

Por la tarde se celebró una solemne procesión, que desfiló por el barrio del Real.

Presidieron las autoridades de la plaza.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-12 noche.

Donda 4º interior. 70 10

idem 5º amortizable. 95 00

idem 4º idem. 89 50

Bancomer España. 565 00

Español de Crédito. 149 00

Tabacalera. 238 00

Libras cheque. 32 82

Franco cheque. 38 70

Marcos. 000 00

Dolar. 7 55

rica, pues renunció a mencionar personas para conseguir objeto ésta no hiriendo legítimas susceptibilidades cosechadas por tercios de dar contra sana intención u otras impresiones preferencias.

Otra actitud es volver antiguos encasillados tan condenados actualmente. Nosotros reservamos integrar libertad acción, Diego Cano, José Caparrós, Bernardo Riñán, Alonso Serrano, Luis Zamora, Alfonso Segura, Juan Ramos, Antonio Soler, a amigos de Roque Soler, Antonio Soler, Diego Pérez, Ángela Peregrín a ruego por no saber Ignacio Ramos, María Peregrín, Antonio Guerra, Francisco Sánchez.

A los anteriores telegramas ha contestado el Presidente del Círculo Mercantil con el siguiente:

Vera, Juan Soler Garrido.—Recibido su telegrama y otro análogo con varias firmas tengo el honor de manifestarle que renuncia particular comerciantes y productores Círculo Mercantil a que se refiere imitarse recomendar a sus amigos elección personas consideradas como dignas y aptas para vocales Cámara Oficial, quedando todos en absoluta libertad de votar a otros que consideren mejores sin la menor oposición obstáculo a trabajo en contra por parte de los iniciadores de la recomendación.

La saluda atentamente. Carlos José Vida.

Nota oficial

Somatén almeriense

Mañana, viernes, 18, a las seis de la tarde (hora oficial) y en el local llamado Campo de Fútbol de la calle de Recogidas, el Excmo. señor general-gobernador Santiago Zumel, pasará revista al Somatén de Almería, constituido por los ocho distritos de la capital.

En dicho acto, al que deberán concursar todos los individuos inscritos en esta Institución, con las insignias correspondientes a sus cargos respectivos y el arma larga de que dispongan (sin municiones) con el porto fusi reglamentario, se ultimaran los detalles correspondientes a la organización de la fiesta de bendición y entrega de la bandera al somatén provincial por el Excmo. señor Presidente del Directorio militar en su próxima visita a esta capital.

Los individuos que no hayan adquirido aún el arma larga harán su presentación con solo el distintivo del somatén, y en defecto del carné correspondiente, los cabos de distrito acreditarán su personalidad.

Aquellos otros que por su profesión u otras circunstancias especiales no les faese posible asistir en ese día y hora a la revisión, deberán justificar su ausencia ante el Cabe de su Distrito. Y para resolver cualquier duda que se ofrezca a los Somatenes, deberán entenderse directamente con el Cabe o Subcabe del Distrito donde tengan su residencia, quienes le facilitarán los informes necesarios, e indicarán el sitio donde puedan adquirir las insignias y porta fusiles.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El Vocal de la Comisión organizadora, José Rocafull de Moates.

Anoche estaba expuesta en el escaparate de la Papelería Semper, la bandera del Somatén de Almería, recibida de Barcelona.

En dicha bandera se ven las siguientes inscripciones: «Somatén Nacional 3.ª región»; debajo el escudo de Almería; más abajo el lema: «paz, paz y siempre paz 1924»; una pintura de la Virgen de Montserrat; y por último el nombre de la ciudad.

Un público numeroso contemplaba dicha insignia y hacia elogios de la misma.

Información frutera

Mañana se esperó el vapor «Pizarro», destinado a Liverpool.

Para el lunes se anuncia el «Florinda», con igual destino.

Para Hull se anuncia el vapor «Triton», con llegada el 23.

Ayer siguieron entrando barriles de uva de casta para la carga.

Quedaron anoche en el muelle más de 2.000 barriles.

La campaña de 1928 se inauguró el 29 de Julio con la llegada del vapor «Paulina», en el que se embarcaron 12.146 barriles para Liverpool.

La de 1929 se inauguró el 18 de Julio con la salida del «Phrygia», que tomó 5.908 barriles también para el mercado de Liverpool.

La Cámara Oficial Agrícola de esta provincia y en su nombre el Presidente de la misma señor Rovira se ha dirigido al Gobierno de Su Majestad interesándole favorablemente nuestro comercio con Alemania negociando inmediatamente un tratado de comercio con dicha Nación y suprimiendo el coeficiente de moneda depreciada.

El vapor «Messina», que está en puerto, tomará carga hoy, en cuyo caso será el que inaugure la campaña.

Va destinado a Hamburgo y Bremen.

MUEBLES FERRER Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de La Verdad.

NECROLOGÍA

En La Jara falleció ayer el estudiante de Derecho don José Villaspesa Quirós, que por sus bondades y discrecional constituyó una legítima esperanza.

A su apenada familia significóme mucha pena.

En nuestra capital ha fallecido cristianamente el joven Fernando Saldaña Castellón, hijo del embajador del Puerto don José Saldaña Torres.

A los desconsolados padres y demás familia enviamos nuestro pésame.

POR TELEFONO

MADRID

Mequideas Alvarez de verano

Madrid, 16-12 noche.

En el correo de Asturias salió esta tarde para Oviedo el jefe reformista, don Mequideas Alvarez.

Le despidieron sus amigos políticos y particulares.

Inauguración de un laboratorio.

Discurso de Martínez Anido

Esta mañana en los terrenos del Instituto Nacional de Higiene se inauguró el laboratorio de la Brigada provincial de Sanidad.

Presidieron el acto el subsecretario de Gobernación, el gobernador civil, director de Sanidad y otras personalidades.

Se pronunciaron discursos por varios oradores.

Resumió el general Martínez Anido, Recordó que durante su mando en Barcelona evitó que el Sindicato Único recaudara más de un millón de pesetas y a causa de su actitud los mismos sindicalistas lo manifestaron que les había hecho un gran beneficio.

Añadió que desde los primeros momentos actuó en Barcelona con el general Primo de Rivera en el cambio de régimen.

A continuación pidió la colaboración de todos, porque si el Directorio se marchase España sería un caos de anarquía.

Agregó que el Directorio fomenta la creación de varios partidos, porque estima que con uno solo no se puede gobernar.

Cuando lo haya conseguido—terminó diciendo—abandonará el Poder.

Al finalizar su discurso el orador fué muy aplaudido.

Por la tarde se celebró un banquete en el mismo local del Laboratorio, para festejar la inauguración. Se sentaron a la mesa las personalidades que asistieron al acto inaugural.

La colonia escolar de Barcelona

Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona, cien niñas, que componen la colonia escolar que ha intercomunicado con la enviada a aquella ciudad por el Ayuntamiento de esta Corte.

Después de obsequiar a las niñas éstas continuaron su viaje hacia El Escorial donde pasarán dos meses de veraneo.

Las niñas lucían escarapelas con los colores nacionales.

El conde de Bugallal a Francia

Ha marchado a Hendaya el conde de Bugallal.

Bodas de diamantes

Ha terminado el trío celebrado por las misioneras del Corazón de María, con motivo de celebrar las bodas de diamantes de la Institución.

Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá y predijo el padre redentorista Marcial Gil.

Por la tarde hubo una comida extraordinaire, a la que asistió el Nuncio de Su Santidad, el cuál dió la bendición a los concurrentes.

Aparece el alcalde de Valfermoso de Tajuña

Hey se ha sabido que el alcalde del pueblo de Valfermoso de Tajuña, don Mariano García, cuya busca interesa a su esposa y su tío, el parroco de dicho pueblo, ha sido víctima de un accidente que le aquejaba desde hace tiempo.

Se puso enfermo repentinamente en medio de la calle y fué trasladado al Hospital, donde ingresó ya cadáver.

Fue enterrado en el Cementerio del Este, como desconocido, a pesar de hallarse en los bolsillos de la americana que usaba, una cartera con dos resguardos a su nombre del Banco de España por valor de 35.000 pesetas y otros documentos que le identificaban.

Todos los efectos del difunto se hallaban en dicho hospital en calidad de depósito.

Este suceso está siendo objeto de muchos y variados comentarios.

Fallecimiento del conde de Pinofiel

Hoy ha fallecido en esta Corte el ex-diputado, conde de Pinofiel.

Su muerte ha sido muy sentida, a juzgar por el continuo desfile de personas por la casa mortuoria.

El Rey en el palacio de la condesa de Montellano

Hoy asistió don Alfonso a la fiesta íntima celebrada en el palacio de la condesa de Montellano, que resultó brillantísima.

De Obras públicas

Construcción de carreteras

Por la Jefatura de Obras públicas se ha formulado la siguiente propuesta de los veinte trozos de carreteras cuya construcción se considera más necesaria en esta provincia:

Uno. Trozo séptimo de la carretera de la Estación de Vilches a Almería.

Dos. Id. cuarto de la de Gádor a Lanjarón.

Tres. Id. idem segundo de la de Venta de la Mediá Legua a la Rambla de los Nudos.

Cuatro. Id. quinto de la de Gádor a Lanjarón.

Cisco. Id. cuarto de la de Níjar a Ventallana.

Seis. Id. tercero de la de Gérgala a Alhama.

Siete. Id. sexto de la de Gádor a Lanjarón.

Ocho. Id. cuarto de la de Boquillas a Alcolea.

LA INDEPENDENCIA

Nueve. Id. segundo de la de Níjar a Ventallana.

Diez. Idem tres de la misma.

Once. Id. primero de la de Almería a la Cuesta de los Castaños—segunda sección.

Doce. Id. segundo de la misma.

Trece. Id. tercero de la misma.

Catorce. Id. primero de la misma. (Segunda sección) a Carboneras.

Quince. Id. segundo de la misma.

Dieciséis. Id. tercero de la misma.

Diecisiete. Id. cuarto de la misma.

Dieciocho. Id. número de la de María a Puebla de Don Fadrique.

Diecinueve. Id. segundo de la misma.

Veinte. Id. tercero de la misma.

Se hace esta propuesta en virtud de Orden de la Dirección general de Obras públicas, dictada para formar un plan de obras nuevas a ejecutar en el plazo de cinco años, con sujeción a las normas correspondientes.

Desde Madrid

Crónica deportiva

Hoy toca ocuparnos de cosas desagradables, una y otra vez previstas y temidas. No fué ayer, sino hace muchos meses, cuando era oportuno la orientación, que nosotros ya nos oponísemos a la farsa de la participación de España en la Olimpiada de París. Entonces, a fines del año último queríamos limitar la inscripción española a aquel deporte en los que superábamos posiblemente una buena clasificación. Fútbol, polo, tenis, regatas a vela, pelota vasca, esgrima y tiro. Pero después, de fracasar en fútbol, en parte por nuestra culpa, y en mucho por la fatiga, nos opusimos a que entre los demás atletas mundiales figuraran los españoles. He aquí lo que entonces dijimos:

«Para España, se acabó la Olimpiada de París. Eliminados en fútbol, ya no hay ilusión, para otros deportes. El fútbol, el juego brillante cuya supremacía se disputa entre miles y miles de espectadores, pone decir que era el pabellón destinado a cubrir la mercancía. Faltan deseos ese ostentoso, la admiración que los equipos españoles habían despertado en el público oímpico. España queda reducida al papel de compararse. De nada servirá que Manolo Alonso haga heroicas cosas con la raqueta, ni que el equipo de polo conquiste un brillante lugar. Estos «matchs» se disputan ante un público numeroso de personas componiéndolas con las asistentes a los partidos de fútbol y no invierten ni pasiones tanto como el voleibol o el boxeo. Y ahora resaltan más nuestras medias actuaciones en atletismo, en «cross» en natación, si se insiste en el absurdo de participar en dichas pruebas.

Vaya si se ha insistido. Desde luego, lo que importaba era repetir lo de 1920 agravado por toda esa serie de comités, juntas, federaciones, etc., que eran los interesados en ir a París Esperemos, pues, noticias de allá. El telegrafo ya empezó a decirnos como se quedó en polvo y eso nos las prometíamos muy felices en dicho sport y la clasificación que tuvimos en tiro y en esgrima. Pero ahora habrá más. Es atletismo, en boxeo, en «cross» nos aguardan puestos brillantes, tan brillantes como no participaríamos jamás en ningún concurso mundial». Y al mismo tiempo, nos dirán el papel que hacen en los Congresos nuestros delegados, los representantes de toda esa barahonda de federaciones y comités que han ido a gastarse alegrías y dinero concedido por el gobierno, que debió ser empleado en forma más beneficiosa.

Y es que no tenemos enmienda. Ahora mismo se acaba de celebrar la Asamblea ordinaria anual de la federación de fútbol, y por los informados diarios y tienen noticias los lectores de lo bien que se ha perdido el tiempo en esa reunión. Los delegados una vez puestos de acuerdo se arrojan malamente al tri directorio, no se pierden obras en los demás. Suponen nosotros que eliminados los señores Mariano, Penagos y García Cerunda—el comité más prestigioso, más honrado y de mejor buena fe que tuvo el fútbol español—enseguida tendrán nuevas orientaciones y se manifestarán todas las buenas ideas que lograban con su presencia los directores. Pero sí, nunca se perdió el tiempo como en esta ocasión ni se dirá ni se acuerda ni se explica porque ese esfuerzo es de trivialidad, desproporcional y descoincidencia como el que han dado los representantes de las federaciones.

Es todos los días que dura la Asamblea, el único acuerdo viable y de importancia fué el de prohibir las escrúpulos de jugadores fuera de su región. Pero es risible que la víctima en que está el profesionalismo en la península, sea el acuerdo único que trata de fijarlo. Y eso que todos habían esterilizado su propósito de acabar con los plágidos en el último instante les faltó el valor haciendo patente la comedia, y se acordó un nuevo aplazamiento y otras nuevas conferencias, mientras que queda un año por delante para que el terrible mal se extienda y adquiera mayor fuerza. Que es precisamente lo que se quiere demostrar...

La luminosidad de los delegados se desvirtúa con el acuerdo absurdo referente al campeonato. Esos cuatro grupos en que se han dividido las federaciones para jugar el campeonato de España, van a proporcionarnos una lucha más reñida. Queda lo digan Santander, a quien se le obliga a eliminar con Vizcaya y Guipúzcoa, y Aragón, Castilla y León, que habrán de combinar con el vicepresidente de Sevilla-Levante-Baleara. Naturalmente esto dará más interés al campeonato...

Pero lo importante para los delegados es venir a Madrid. Jugar a las Asambleas, pronunciando discursos y más discursos, dejando caer la ironía de frases ingenuas, buscando el agradecimiento y por lo tanto el triste desfile de personas que hicieron los esfuerzos en poco más de 166 millones de pesetas, porque exactamente son 176.087.749 pesetas.

Examinemos los detalles provinciales: Al frente de todas las capitales se destaca la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, que figura con saldo superior a 82 millones de pesetas, cantidad tan importante que se explica porque ese beneficio es de trivialidad no solamente para los prestatarios corrientes en tales instituciones, o sea sobre ropas, alhajas etcetera sino que extiende las operaciones pa-

rtidas existentes 1.142.122.

Capital prestado, pesetas 166 millones. Dicho más vulgarmente: los Montes e instituciones asimiladas de España tienen en sus almacenes más de un millón de objetos o de prendas de préstamo, y por ese conjunto nacional de 1.142.122 préstamos se habrá entregado a las personas que hicieron los esfuerzos en poco más de 166 millones de pesetas, porque exactamente son 176.087.749 pesetas.

Partidas existentes 1.142

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón para registrar, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el martes día 22 del actual y recibira a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos los pregan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, ventraciones etc. etc.

HERNIOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejéis de visitarle tenido muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el martes día 22 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 23 en el hotel Comercio; en Granada el día 24 en el hotel Snizo; en Loja el día 25 en el hotel L. Espanola y en Málaga el día 26 en el hotel Alhambra, donde así mismo podrá visitarle todas las personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Valencia, 18. Casa Torrent.

Comisaría Regia de Quintas

La revisión de mozos

El «Boletín Oficial» del martes publica la siguiente circular:

«Con arreglo a las instrucciones dictadas en mi circular fecha 4 del mes actual, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 157, se publica a continuación los números de los mozos del partido de Sorbas, de los reemplazos de 1923, 1922 y 1921, que han de comparecer ante esta Comisaría Regia para ser reconocidos en los días que también se indican.

Almería 15 de julio de 1924.—El General Comandante Regio, Diego de Pazos.

Partido de Sorbas.—Día 24 de julio.—Reemplazo de 1923.—Alcúdia.—2 y 3.

Beceite.—6 y 13.

Lucainena.—2, 17, 20, 23, 35, 36, 44, 58, 71, 74 y 78.

Níjar.—15, 57, 75, 77, 90, 93, 102, 109, 120, 159, 178, 179, 186, 187, 199, 210, 211, 230 y 232.

Senés.—8 y 11.

Sorbas.—13, 32, 40, 50, 73, 84, 117, 119, 127, 130, 132 y 133.

Tahal.—13.

Turrielas.—1, 4 y 19.

Uleila.—2, 3, 12, 17 y 18.

Día 28 de julio.—Reemplazo de 1922.—Alcúdia.—2, 3 y 5.

Benizar.—1 y 6.

Lucainena.—18, 21, 29, 32, 36, 46 y 52.

Níjar.—12, 28, 43, 47, 50, 54, 63, 66, 68, 71, 74, 79, 97, 101, 105, 107, 111, 116, 136, 141, 163 y 171.

Senés.—8 y 12.

Sorbas.—14, 54, 56, 66, 73, 81, 83, 88, 89, 100 y 103.

Tahal.—2 y 3.

Uleila.—7 y 25.

Día 28 de julio.—Reemplazo de 1921.—Alcúdia.—5 y 7.

Lucainena.—12, 16, 37, 39, 41, 44, 48 y 69.

Níjar.—4, 10, 21, 22, 61, 71, 90, 96, 103, 107, 109, 114, 115, 119, 122, 136, 152, 160, 179 y 181.

Senés.—14.

Sorbas.—2, 23, 33, 43, 52, 85, 91, 106 y 132.

Tahal.—22.

Turrielas.—6, 7 y 11.

Almería 15 de julio de 1924.—El Teniente Coronel Secretario. José Laguas.

Se vende

un palébot de tres paños llamado «Maruja Lomba» que se encuentra anclado en este puerto.

Para más informes despacho de señores Verdejo Hermanos, Parque de Alfonso XIII.

NOTICIAS

Una boda

Anoche y ante el Altar de Nuestra Señora del Carmen, en la iglesia de San Sebastián, que se hallaba profusamente iluminada, se celebró el matrimonio enlace de la simpática señora Antonia López Rodríguez, hija de la respetable señora dona Antonia Rodríguez, viuda de López, con don Francisco del Pino, del comercio de esta plaza.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos de la novia doña Carmen López de Esteban y don José López Rodríguez, ingeniero de caminos, y firmaron el acta como testigos los señores don Andrés Rodríguez López, don Esteban Sánchez, don José Abad Novis, don Joaquín López Rodríguez, don Tomás Pérez Acosta y don Gabriel García Nieto.

Bendijo la unión el erudito magistrado Francisco Roda.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron especialmente obsequiados con dulces, licores, helados y bebidas.

Los nuevos esposos pasaron una corta temporada en la finca «Villa Pepe» para donde salieron este madrugada.

Les deseamos una muchas felicidades en su nuevo estado.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tópicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la digestión.

Venta en farmacias y droguerías.

«Embriamiento»

Ha sido nombrado Catedrático de Geografía e Historia y su escamillada de Psicología y Lógicas. Eticas y Rendimientos de Derecho del Instituto de Brez, don Antonio Barreiro e la Rica, catedrático de Geografía e Historia de este Instituto.

Asunto que celebra

La Guardia de Seguridad ha detenido a Antonio García López y a sus hijas Antonia, Angéla y Guillermínas que insultaron y amenazaron en la calle de San Ildefonso a Luisa Padilla Gutiérrez.

El marido de ésta es Carabinero, Antonio y su familia quisieron vengar en ella el hecho de haberle decomisado en cierta ocasión unos individuos de dicho Instituto una cantidad de tabaco de contrabando.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Falta agua

con leche fresca. Gerona, 2.

Contra los arbitrios

El presidente del Círculo Mercantil ha

telegrafizado al Jefe del Directorio militar, en igual sentido que otras entidades, protestando contra el arbitrio municipal sobre carga y descarga de mercancías, que equivaldría—dice—a restablecer el antiguo impuesto de coasmos.

Hidroeléctricas Dr. Grau

Incomparable agua de mesa.

A todo comprador de tres cajas se le regala un líquido vaso de cristal.

Real decreto

La «Gaceta» del 15 publica un decreto de la Presidencia disponiendo que las Cámaras de Comercio españolas se abstengan de contestar a las consultas que soñadas o comerciantes, domiciliados en países extranjeros, les dirijan.

Varios denunciados

Ante el Juzgado municipal de Lucentina han sido denunciados los vecinos de Polopos José y Juan Mellado Hernández, Isabel Lázaro Rodríguez, Ana Hernández Molina e Isabel Torrecillas Rodríguez.

Todos estos insultaron y lesionaron levemente a Antonia González Mellado por que una hija suya sostiene relaciones ilícitas con un gitano.

Se alquila

un piso 2º en la calle del Emir n.º 9.

Razón en La Funeraria.

Mujer herida

En la Casa de socorro municipal ha sido curada María Miralles Hernández, de 29 años, domiciliada en la Huerta de San Diego de la calle de San José.

Padece heridas contusas en los tercios medio e inferior del muslo izquierdo, así como en la rodilla del mismo lado.

Se le produjo una res de cerda al darle varios mordiscos.

Restaurant Diana

Situado en el Balneario centro de reunión de la buena sociedad.

Helados, Cervezas y Bebedizos selectos. Servicio especial para banquetes.

Hay teléfono.

Cersetera

Ha llegado la acreditada corsetera grancanaria Dña Concepción Gentil, con los últimos modelos de París en corsés y fajas. Se hospeda en el Hotel Inglés.

Tanto a los venturosos padres como a la demás familia damos enhorabuena.

Se alquila

Una casa con diez habitaciones y agua. Calle de las Huérfanas, trasversal de las calles de Granada y Murcia. Razón calle de Granada 188.

Al público

Ates de comprar colonias, quinás, extractos y polvos, visita la fábrica de esencias calle de Zaragoza n.º 17.

Para que puedas apreciar su inmejorable calidad se venden pequeñas cantidades.

Se alquila

Un almacén espacioso. Oalle del Cuartel, frente a la Cooperativa militar. Razón: Granada, 125.

Se vende

a toda prueba camioneta de marca carrocería gran lujo 15,20 asientos. Información: Alvarez de Castro, 8.

Vendo

piano inglés buen uso. Solís, 10.

Ayuntamiento

El arbitrio sobre las aguas. El pasado día 15 se recaudaron por dicho impuesto 132 pesetas.

De alumbrado

Se ha participado a «Fuerzas Motrices del Valle de León» que a partir del día 16 del actual, el alumbrado por gas se enciende y apagase a las horas marcadas en el cuadro del contrato, y el eléctrico que se encienda a las 22 de la noche y se apague a las 2 de la madrugada, en el Paseo y calle de la Estación.

Para informe

El Delegado de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento para su informe, un escrito presentado ante aquella Delegación por doña Visitación García, viuda de Pérez Herrera, en el que recurre contra la supresión aprobada para el ejercicio 1924-25 de la pensión que venía disfrutando.

Gilles y veladores

Don José Rodríguez Góngora ha pedido licencia para instalar gilles y veladores frente a su establecimiento situado en la plaza del Carmen.

También ha hecho la misma petición don José Lozano Argón, para instalar gilles y veladores frente a su establecimiento del Paseo del Príncipe núm. 46.

Nueva local

La Guardia Civil del Puerto ha pedido se le proporcione nuevo local, para la instalación de dichas fuerzas.

De ornato

Ana Garmaña C. Zorrilla ha pedido licencia para construir una casa solar situado en la Cuesta de San Roque.

Cesión aceptada

Se ha comunicado al representante de Lébón y Campañas que en sesión per-

manentemente de 8 a 11 se ha acordado aceptar la cesión hecha por dicha compañía de los contratos de alumbrado público con sus flotas correspondientes, a favor de «Fuerzas Motrices del Valle de León».

De Quintas

La Comisión Mixta de Recrutamiento ha ofrecido a la alcaldía para que se oferte ante dicha Comisión, a los mozos Antonio Villaspesa Quintana, Manuel Ochoa, Gómez y José Orozco Martín, para su exposición.

La Junta de plaza y garnición de Almería ha remitido para su exposición al público, dos edictos para la adquisición de viviendas y artículos con destino al Depósito de Intendencia y Enfermería militar de esta plaza.

Comisión permanente

Esta mañana a las doce celebrará sesión la Comisión Permanente.

Banco Español de Crédito

ALMERIA

CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compradores figuren a nombre de su socio titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas
Por año completo 60 pesetas

Horas abierta la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20.

Restaurant Diana

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. No hay señalamientos hasta el día 22.

Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Purchena, sobre violación frustrada, contra Juan Francisco Soto Gómez.

Abogado, señor Martín Liria; proetra-
do, señor Pérez Marubia.

Para sentencia

Ayer se celebraron en la sección primera los dos juicios que había señalados en causas sobre parricidio frustrado y lesiones, de los juzgados de Almería (distrito de San Sebastián) y Sorbas respectivamente.

Quedaron vistos y concluidos para sen-
tencia.

Suspensión

Por incomparabilidad de los procedimientos se suspendió la vista de la causa que se señaló en la sección segunda.

Nombramiento

Ha sido nombrado para la Secretaría del Juzgado de primera instancia de Cuevas de Vera, don Julio Manuel Otiño Novales.

Sala de vacaciones

Ha quedado constituida en la Audiencia territorial la sala de vacaciones, compuesta por los señores don Ramón Esteves Rodríguez presidente; don Bonifacio Alvarez, don Rafael Luque Ayllón, don Joaquín González Mirón, don Florentino González García, San Miguel y don Mariano Cirquian y Gén, magistrados; don Enrique López Frías, teniente fiscal; don Julián Plazas, abogado y don Mariano Jiménez de la Saras, secretario de Gobierno.

Cese

Ha cesado en su cargo de Presidente de la sala de lo civil de la Territorial, don Francisco Esteban García, habiéndose encargado de su desempeño, don Ramón Esteves Rodríguez.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY JUEVES.—La humildad de Nuestra Señora. Santos Alejo conf., Jacinto y Genaro mrs., León IV Teodosio y Eufrasio obs y Sta. Jenara y Segunda mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Alejo, confesor con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Camilo de Lelis fund. Federico ob., Crescente, Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Eustaquio y Eugenio mrs. y Sta. Macrina vg.

La Misa y el Oficio divino son de San

Camilo de Lelis, confesor con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LOS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Sebastián Mañana, en la de San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las nueve la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Non.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Lanzas.

A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—Solemne Novenario que la Real Hermandad de Nuestra Señora del Carmen celebra en honor de su Excelsa Madre en la Parroquia de San Sebastián.

Orden de los cultos:

El día 15, A la oración, salve solemne con orquesta.

A las 10 (p. m.) fuegos artificiales y misa en la Puerta de Purchena.

A las 11 (p. m.) Adoración nocturna en esta parroquia por el turno de la Virgen del Carmen en la que predicará el Curia Económico.

Novenario. Todos los días a las nueve, Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las siete, Exposición Mayor, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena, Bendición, Reserva y Salve con Orquesta, predicando en forma de Misión los días 16, 18, 20, 22 y 24 el Curia Económico y los días 17, 19, 21 y 23 don Manuel Rodríguez, Coadjutor de esta Parroquia.

El día 25.—A las siete y media de la tarde, Solemne procesión que recorrerá el itinerario que se publicará en los diarios.

El Exmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

NOVENA A SAN VICENTE DE PAUL.—Las Hijas de la Caridad consagran a su Fundador y Apóstol de la Caridad, San Vicente de Paul, los cultos siguientes:

A las siete de la tarde, Santa Rosario, ejercicio de la Novena, cántico. Salve y Letanías cantadas y Oración final.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciendo el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las ocho se celebrará en la Parroquia de San Pedro Communion general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

CULTOS SAN VICENTE DE PAUL.—El día 19, fiesta del gran Apóstol de la Caridad, se celebrará en el Hospital a las 8 y media de la mañana Misa de Comunión para la Comunidad, visitados, señores de las Conferencias y pobres a ellos acogidos por el Ilmo. señor Obispo de este Diócesis. A las 10 tendrá lugar la Misa Mayor con exposición de su Divina Majestad y sermón, a cargo de don Francisco Rodríguez Torres, Párroco de San José.

Por la tarde terminará la Novena con los cánticos de costumbre, bendición solemne, y el Himno en alabanza del amante de los pobres.

El día 29 en honor de Santa María Magdalena titular de esta Iglesia, a las 10 de

LA INDEPENDENCIA

la mañana se celebrará Misa solemne con exposición de S. D. M. en la que predicará don Luis Díaz Sánchez, Párroco de Sierra-Alhamilla.

En Itma. Rvda, tiene concedidas 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

rival; don Emeterio Espugras, de Jaén; don Francisco Zinkelsen de Huércal Overa; don L. Bosch, de Granada.

Hotel Continental.—Don Luis Vite, de Vera; don Fernando Gándara, de Granada; don Antonio Melo y don José Guijarro, de Madrid.

H. Inglés.—Don Enrique Crumena y don Mariano Cruz, de Granada.

H. Victoria.—Don Ramón Martín y don Enrique Espinosa, de Cádiz; don Juan Velázquez de Alboloduy; don Domingo de Paternas; don José de Reyes, de Sevilla.

ESPECTACULOS

PARA HOY

SALON HESPERIA.—A las 10, cine la película en 4 partes titulada «La danza de las horas» y conclusión de «Por el trío de la audacia».

(El anuncio de estos espectáculos no impone su aprobación ni recomendación).

EL JOVEN

D. Fernando Saldaña Castejón

Falleció ayer, a los 19 años de edad, después de recibir el Sacramento de la Extremaunción.

R. P.

Sus desconsolados padres don José Saldaña Torres y doña Filomena Castejón Carrera, hermanas y demás familia.

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verifica á hoy, a las 6 de la tarde, desde la casa mortuaria, calle del León, n.º 5, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en Balén.

(Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada).

Notas marítimas

Movimientos del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor «Mesina», de Palermo, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor «Mesina», para Bremen, con carga general.

Balandra «Gazzerero», para Adra, con carbón.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Juan Casaderús, de Baza; don Diego Guevara, de Tijola; don Enguado P. de la, de Motril; don Enrique García, de Baza; don Emilio Egea, de Chi-

SEGUROS MARÍTIMOS

CON

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

EXTENSAS GARANTIAS

PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

Paseo del Príncipe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Cascos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES, ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca «Pairie»

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Martín, Villegas, Díez de Tejada, Fernández Florez, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

Boletín de suscripción

(«LA INDEPENDENCIA».—Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Faenarral, 188. Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle de _____ núm. _____. Desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. (Firma bien legible).

IQUE PISOTON, PERONE!

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan rápidamente e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depósito Vives Pérez.

Iturrí Sanit.-APARATO RESPIRATORIO. Dama Iturrí-APARATO RENAL. Carmelo APARATO DIGESTIVO. Ableto: Del 1º Junio al 31 Octubre. Autos estaciones Tolosa y Lecumberri.

Balneario Betelu (NAVARRA)

Iturrí Sanit.-APARATO RESPIRATORIO.

Dama Iturrí-APARATO RENAL.

Carmelo APARATO DIGESTIVO.

Ableto: Del 1º Junio al 31 Octubre.

Autos estaciones Tolosa y Lecumberri.

Importante

casa exportadora compra óxidos que sean verdaderos óxidos de hierro.

Dirigir ofertas y muestras a J. Ibárra de 2 a 5, Plaza Hospital número 4.—Almería.

Sección especial de anuncios breves

Se vende una moto alemana fabricada en buenas condiciones. Mares, 312 H. P. Durán razón Real 27 de 1 a 2 y de 5 a 6 de la tarde.

Motor fuerza 4 a 5 H. P. sistema Crosley con fracturador para gasóleo, se vende. En la Administración de este periódico se reciben ofertas.

Nombre _____

Señas de mi domicilio _____

Profesión _____

Año, mes y día del nacimiento _____

Cantidad que deseo asegurar _____

Fin que persigo con el seguro _____

Agente delegado en esta capital y su provincia, don Joaquín Cumella Molina, Minero 5

Local para establecimiento, sitio central, con dos puertas de hierro. R. Sebastián Pérez, 6 principio.

Se ofrece señorial maestra para dar lecciones. Pédro Jover, 34

Se alquilan camas equipadas y un despacho y dormitorio mueblados con rejas a la calle. Razón, aquí en LA INDEPEN- DENCIA.

Se vende una alameda de 120 alamos en la mayor parte blancos, teniendo muchos metro y medio de circunferencia. Razón en R. José Salvador Ortiz.

Hernias curación radical. Dr. Hernández, calle Gra-

nado número 27.

con escalas en Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Caballo, Cura-

ca, Sabanilla, Cienfuegos y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Julio el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacia y droguerías 1'50

Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO San Ildefonso, 4 Madrid

Se admiten esquelas de defunción y an-

versario hasta las cuatro y media

de la madrugada.